

# 全家并肩战“疫”，这个家庭“最美”

□牡丹晚报全媒体记者 敏静

近日，省妇联在济南举办2020年山东省最美家庭暨抗“疫”最美家庭故事会，揭晓发布了150户“最美家庭”名单，其中包括成武县中医医院的刘统青家庭。新冠肺炎疫情爆发时，刘统青主动请战驰援武汉，妻子王爱华既要工作又要陪伴老人，大儿子则主动承担起照顾弟弟的责任，他们一家的故事感动了众人。



## 各自坚守，并肩战“疫”

新冠肺炎疫情暴发后，在成武县中医医院工作的刘统青第一个报名去湖北一线支援。刘统青有着23年的工作经验，他希望能够用自己的专业救助更多的病人。

为让丈夫在一线安心工作，刘统青前往武汉后，妻子王爱华便将双方父母接到家中，独自担起了照顾老人和孩子的重任。公婆在新闻报道中知道儿子去支援湖北的消息，十分担心，王

爱华便耐心开导，每天闲暇时便打开手机微信，让他们及时了解刘统青的状况。面对领导同事对丈夫的关怀和问候，王爱华动情地说：“国家用咱的时候，咱必须冲上去。我不是大夫，冲不到前线去，我支持他。”

为了不影响王爱华的工作，大儿子主动承担起全部家务和照顾弟弟的责任。在湖北黄冈奋战50余天，刘统青共处理患者78人，取咽拭子17人

次，所有接管病人无一死亡，均安全治愈出院。工作间隙，刘统青郑重写下了入党申请书，以实际行动向党组织靠拢，在关键时刻，愿意接受党组织的考验，争取成为一名合格的医务人员，一名合格的共产党员。

成武县委书记崔学民在欢迎刘统青归来时写道：“犹念那日的春寒料峭，白衣披甲今壮行鄂要。喜得今朝之春光美好，英雄凯旋兮鄙城欢耀。”

## 爱岗敬业，互相促进

牡丹晚报全媒体记者采访得知，王爱华是成武县税务局的一名职工。身为各自单位的骨干，两人对待工作均认真负责，兢兢业业，互相鼓励，在不同的岗位诠释着责任与担当。

王爱华历经十余个岗位，认真负责、任劳任怨、脚踏实地，多次获得省、市业务能手，书写了巾帼不让须眉的税务担当。刘统青作为一名医生，扛起“救死扶伤”的责任，对待病人细心、

耐心、友善，像对待亲人一样充满爱心，病人家属感激不已，他也获得“省级最美医生”等荣誉。

一身税务蓝，一身白大褂，舍“小家”为“大家”，他们成为广大人民群众学习的楷模。

## 伉俪情深，爱老慈幼

牡丹晚报全媒体记者采访获悉，王爱华、刘统青夫妇结婚22年来，感情深厚、夫妻和睦、互敬互爱、邻里和睦，一直是大家口中赞扬的模范夫妻，在家风的传承

上更是言传身教、以孝传家。

王爱华父亲患有多种慢性病，一年下来大多数时间都在医院度过，夫妻俩主动承担起照顾他的责任，细致入微，十几年如

一日。老人去世后，刘统青又主动将岳母接到家里，在夫妻二人的影响下，两个孩子从小就耳濡目染，懂得孝敬老人，更是积极参与到志愿者活动中去。

## 山东巨鑫再生资源有限公司5万吨/年固体废物再生利用项目

### 环境影响评价第二次信息公告

根据生态环境部令第4号《环境影响评价公众参与办法》要求，发布以下公告：

#### 一、建设项目名称及概要

1、项目名称：5万吨/年固体废物再生利用项目

2、建设单位：山东巨鑫再生资源有限公司

#### 3、拟建项目概况：

山东巨鑫再生资源有限公司5万吨/年固体废物再生利用项目建设地点位于山东省菏泽市巨野县田桥镇泗兴屯村村南。项目总

投资12004.12万元，年回收处置各类含金属废催化剂及金属废物共5万吨，项目分两期建设，一期为干法处理，二期为湿法处理。主要工艺包括焙烧、精炼、浇铸、熔炼、磁分离、球磨、除杂、浓缩结晶等。

本项目工艺技术先进，项目配套“SNCR脱硝+布袋除尘器+湿法脱硫塔”废气处理措施，项目运行过程中产生的污染物能够达标排放，对环境影响较小；项目实施严格执行环

保、安全、节能等规定，确保达到相关环境管理标准。

#### 二、建设单位名称及联系方式

建设单位：山东巨鑫再生资源有限公司

建设单位地址：山东省菏泽市巨野县田桥镇泗兴屯村村南

建设单位联系人：马会超（电话：13938402642）

环评报告编制单位：山东富鼎环保科技有限公司

#### 三、公众提出意见的主要方式

公众可从即日起10个工作

## 男子从四米高空摔落致骨折 3D打印技术让手术更精准

本报讯（牡丹晚报全媒体记者 刘锦）近日，今年56岁的李先生从4米多高的货车上不慎摔落，被120急救车送到菏泽市牡丹人民医院救治。该院创伤中心副主任朱德志成功借助3D打印技术为患者进行了骨盆骨折内固定术，填补了该院在3D打印和医疗领域结合上的历史空白，并成功施行手术。目前，患者正在恢复中。

据了解，5月8日晚8时左右，家住菏泽开发区佃户屯办事处的李先生从4米多高的货车上不慎摔落在地，当即感觉左髋疼痛难忍，不能站立行走，无伤口流血。5月9日凌晨两点左右，他被120送往菏泽市牡丹人民医院急救。经过检查，李先生被诊断为盆骨骨折，需要手术治疗。该院创伤中心副主任朱德志介绍，鉴于患者伤情，如何精准复位骨折断端，减少对骨折端血液循环的干扰成为手术的关键，“我们决定借助医学3D打印技术，来完成这次骨折手术。”朱德志说。

术前，朱德志将患者骨盆CT扫描数据送到3D打印机构，4天后，与实体一模一样的盆骨骨折3D打印模型就送到其手中。拿到模型后，朱德志带领团队在实验室进行术前预演操作，将3D打印出来的螺钉钢板匹配至骨盆模型的某一特定区域，钻入螺钉，观察螺钉的角度、位置和长度以及

是否伤及重要血管神经等。通过术前预演操作，3D打印钢板可以达到完美置钉的效果。

5月17日手术当天，朱德志、张艳军和其团队仅在李先生摔伤处做了两个不足3厘米的切口，将消毒后的钢板完美匹配在特定位置，打入导针、置入螺钉……50分钟内，手术顺利完成，术中出血不足80ml，比传统手术用时少2小时，切口小近三分之一，出血量减少至原来的十分之一。

牡丹晚报全媒体记者了解到，这是牡丹人民医院首次将个性化3D打印技术应用在骨折手术上，手术取得圆满成功。

据朱德志介绍，一直以来，复杂骨折的复位、固定是这一类型损伤的治疗难点和关键点，3D打印技术的出现，很大程度上解决了这一问题。3D打印技术在国内属前沿技术，3D打印模型材质经过高温、高压消毒，便于手术中操作。通过还原骨折部位的形态，可以充分掌握患者的骨折类型、损伤严重程度，模拟手术过程对实际手术进行演练，提前选择好合适的内置物，提高手术效率，降低手术风险，缩短手术时间，使手术更精准、效果更好，患者痛苦更小。



## 遗失声明

察应坤印鉴备案号(3717400007164)丢失，特此声明。  
曹县千姿悦服饰有限公司的金税盘丢失，号码：589915017631，声明作废。

付志敏购买牡丹万象城房的购房收据丢失(A6号楼12003)，收据号：5050639(金额：19000元)，声明作废。

巨野县常泓运输有限公司车号为鲁R.C090挂，车型为重型自卸半挂车，营运证(证号为371724709120)不慎丢失，声明作废。

**百亮眼镜**  
全国连锁、精湛技术 金牌品质、配眼镜到百亮  
电话：3967481 13181553216